
令和４年五所川原市教育委員会第１１回定例会会議録

五所川原市教育委員会



- 1 -

令和４年五所川原市教育委員会第１１回定例会議決結果表

議決議案なし

議案番号 提 案 年 月 日 件 名 議 決 年 月 日 結 果



- 2 -

令和４年五所川原市教育委員会第１１回定例会会議録

日時：令和４年１０月２１日（金） 午前１０時００分開会

場所：五所川原市本庁舎 ３階 委員会室

◎議事日程

開会

第 １ 会議録署名委員の指名

第 ２ 会期の決定

第 ３ 前回会議録の承認（令和４年第１０回定例会）

第 ４ 教育長の報告

第 ５ 付議案件 なし

閉会
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◎出席教育長及び委員（５名）

教育長 原 真 紀

１番 丁子谷 悟 委員

２番 奈 良 陽 子 委員

３番 楠 美 恭 寛 委員

４番 奥 山 彩 香 委員

◎説明のため出席した職員（８名）

教育部長 藤 原 弘 明

教育総務課 課長 永 山 大 介

社会教育課 課長 棟 方 龍 峰

社会教育課スポーツ振興室 室長 山 谷 祥 文

学校教育課 課長 五十嵐 圭 一

学校教育課子どもいじめ相談室 室長 村 元 宏 禎

学校給食センター 所長 葛 西 一

図書館 館長 佐 藤 悟

◎職務のため出席した職員（１名）

教育総務課 課長補佐 工 藤 大

◎開 会

○教育長

本日の出席は、私ほか委員が４名、定足数に達しております。これより令和４年五所川原市教育委員会第１１回定例会を開会

いたします。
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◎会議録署名委員の指名

◯教育長

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

とありますので、１番 丁子谷委員、３番 楠美委員を指名いたします。

◎会期の決定

◯教育長

日程第２、会期についてお諮りいたします。今定例会の会期は本日１日としたいと思いますが、御異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

◯教育長

異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決定いたしました。

◎前回会議録の承認（令和４年第１０回定例会）

○教育長

日程第３、前回の会議録の承認について、御異議なければ承認したいと思います。

これに御異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇教育長

異議なしと認めます。よって、前回会議録を承認することに決しました。
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◎教育長の報告

○教育長

日程第４、教育長の報告をいたします。

今定例会は、付議案件として審議する案件がなく、若干時間的な余裕がありますので、通常報告しておりませんが、前回の定

例会後に私が出席した行事等について簡単に紹介し、報告とさせていただきます。

まず、９月２２日、前回定例会開催日の午後ですが、市浦小学校で開催された「第６回西北へき地複式教育研究大会」に出席

しました。西北管内のへき地指定を受けている学校と複式学級を有する学校から教職員等４４名が参加し、へき地・複式・小規

模校の特性を生かした学校・学級経営と学習指導の充実を図るべく、公開授業と研究協議が行われました。

次に、９月２３日、秋分の日でありますが、五所川原市ふるさと交流圏民センターで開催された「認知症フォーラム」に出席

しました。オープニングセレモニーでは、「金木小学校三味線倶楽部」のステージ発表があり、見事な演奏で会場から大きな拍

手を受けていました。フォーラムでは、「地域の輪で認知症の方を支えよう」というテーマに関連した４団体の取組発表に続い

て、「金太豆蔵一座」による認知症予防に関連したことを取り入れた人形劇がありました。ネイティブな津軽弁はとても懐かし

い響きがありました。

１０月１日の土曜日には、県立金木高等学校の閉校記念式典に出席してきました。開校から７０年目の節目の年に残念ながら

閉校となるわけですが、この間８，２００名を超える卒業生を輩出したとのことでした。式典終了後に開催された記念イベント

では、在校生による奴踊りの披露、卒業生代表による思い出のスピーチ、ＯＢやＯＧらによる三味線演奏などがありました。７

０年間の歴史の重みを感じることのできた１日でした。

１０月２日の日曜日には、五所川原市ふるさと交流圏民センターで開催された県教育委員会主催の「こども民俗芸能大会」に

出席し、開催地を代表して挨拶させていただくとともに、県内各地の子供民俗芸能を拝見いたしました。本市の「浅井獅子踊」

のほか、むつ市の「田名部例大祭 祭り囃子」、八戸市の「鮫神楽」、青森市の「吉野田獅子踊り」、三沢市の「岡三沢神楽」

の発表がありました。子供の発表のほかに、開催地からの特別出演ということで「金木さなぶり荒馬踊」の発表もあり、楠美委

員も大活躍しておりました。

１０月９日の日曜日には、「学区対抗ママさん体育大会」に出席しました。今回が第５３回目と言うことで非常に歴史のある

大会です。コロナによる影響かは定かでありませんが、参加チームは例年より若干少なめで、ソフトバレーボールに５学区から

６チームでした。

その日の午後には、金木小学校で開催された「第１８回白戸栄之助杯紙飛行機大会」に出席してきました。白戸栄之助氏は、

今から１１０年前の１９１２年、明治４５年に我が国初の民間パイロットとして名声を得た、日本の航空の先駆者です。金木地

区出身の白戸栄之助氏の名前を冠した本大会は、同氏の偉業を称えることは勿論ですが、偉大な先人の功績を子ども達に伝えて
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いくことで、ふるさとへの愛着と誇り、夢を育む良い機会として意義のあるものだと感じました。

報告の最後になりますが、１０月１５日の土曜日には、五所川原第三中学校の創立５０周年記念式典に出席しました。翌日新

聞にも記事が掲載されましたので御存じの方も多いと思いますが、式典に続いて行われたアトラクションでは、全校合唱、５０

年の歴史を未来につなぐという意味を込めたスライドショー、そして３年生全員によるダンス披露がありました。３年生は、入

学時から新型コロナウイルス感染症対策による様々な制約を受けた中学校生活を過ごしてきましたので、大きな行事で心をひと

つにパフォーマンスできたことは本当に良かったと思っています。

通常とは違った教育長報告になりましたが、私からは以上です。

◎付議案件

○教育長

付議案件に入りますが、本定例会において審議する案件はありませんでしたので、その他として何かございませんでしょうか。

○教育総務課長

令和４年１０月１日付人事異動について、資料を基に説明した。

○教育長

そのほか何かございませんでしょうか。

○教育総務課長

昨日、文部科学省から報道発表があり、２０２２年度の地方教育行政功労者表彰に長尾前教育長が選ばれましたので報告いた

します。今年度、青森県からは５名表彰されます。

地方教育行政功労者表彰とは、地方教育行政においてその功労が特に顕著な教育委員会の委員、委員長、教育長を文部科学大

臣が表彰し、その功に報いるとともに地方教育行政の発展に資することを趣旨として実施されるものです。

○教育長

そのほか何かございませんか。
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○丁子谷委員

中学校の校則・心得についてですが、去年あたりから新聞等でもいろいろ騒がれていますが、女子の制服が必ずスカートでな

ければいけないのかということです。高校ではスラックスを認める学校が大分でてきましたので、市内の中学校ではどうなのか

なと気になっております。来週の２４日に学校訪問する市浦中学校では、生徒と父兄の話合いによって、女子のスラックスを認

める方向で動いているようです。

冬の寒い時期にスカートで歩いている女子生徒を見るとすごく寒そうに感じますので、私たちも考えておかなければいけない

と思いましたので、意見として出させていただきました。

○教育長

貴重なご意見ありがとうございます。先日、五所川原第一中学校へ学校訪問したところ、五一中でも校長室にサンプルの女子

のスラックスを飾っていて、市内でもそういった動きがあるようです。

現状どうなっているかということと、今後の見通しについて情報を集めて次回の定例会にでも報告してもらえたらと思います

ので、学校教育課長よろしくお願いします。

○学校教育課長

分かりました。

○教育長

そのほか何かございませんでしょうか。

（なしの声あり）

〇教育長

本日の日程は全て終了しました。

これにて令和４年五所川原市教育委員会第１１回定例会を閉会いたします。

午前１０時１３分閉会
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署 名

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。

令和４年１０月２１日

五所川原市教育委員会教育長 原 真 紀

五所川原市教育委員会委員 １番 丁子谷 悟

五所川原市教育委員会委員 ３番 楠 美 恭 寛

会議の書記 教育総務課長 永 山 大 介


